

/bb 1. megnőtt.....1.folyt./vm

véleményem szerint a következő időszakban kitűnően kamatoztathatnánk a sikerünket. erőteljes propagandával, művészek, újságírók bevonásával szorosabbra fűzhetnénk kapcsolatainkat a kontinens filmgyártásával és forgalmazásával. e téren sokat tanulhatnánk csehszlovák barátainktól.

- a nemzetközi seregszemle sok élménnyel ajándékozott meg, s a népek közötti barátság, megértés reális lehetőségét bizonyította. így például barátságot köthettem a fiatal, tehetséges argentin művésznemzedék tagjaival. ezek az ifjak a legnagyobb nehézségek árán forgatják filmjeiket, amelyek egyelőre rövid lélegzetűek, de nagyon érdekesek. úgy gondolom, hogy jónéhányat közülük átvehetnénk. olyan barátságok szövődtek a fesztivál napjaiban, amelyek tartósan ígérkeznek. levélváltásokkal folytatódhatnak, s azzal járnak, hogy a fiatal filmrendezők szinte barátokként népszerűsítik filmjeinket argentinában és a többi délamerikai országban.

- hazatértem után ott folytatom a munkát, ahol néhány héttel ezelőtt abbahagytam. somogyi tóth sándor forgatókönyvéből gyermek-tükör címmel új film forgatására készülök. a történet hőse 14 éves kamasz, aki szembekerül édesapjával, s ilymódon a felnőttek világával. mondanivalója: nem lehet a gyerekeket jóra, szépre tanítani, amikor azt látják, hogy a felnőttek ezeket a dolgokat „okosan”, értelmezik, s úgy formálják, ahogy az nekik éppen előnyös. a felnőtt szerepeket tolnay klári, kállai ferenc és pécsi sándor alakítja. a gyerekszereplőket kosztolányi balázst, molnár évát és dudás katit huszezer jelölt közül választottam ki. a film operatőrje szécsényi ferenc. a tervek szerint az első jeleneteket április 22-én vesszük fel - fejezte be nyilatkozatát révész györgy.

/mti/ Ugyanazokra a fogalmakra kétféle mércét használni. nem lehet

- . -

bb 5. „rugalmas,, kapunyitás a kertmozikban

i di/gk vm ha

1963. április 13.

„rugalmas,, kapunyításra készülnek az idén a kertmozik. a fővárosi moziüzemi vállalatnál elmondták az mti munkatársának, hogy a tavaszi-nyári hónapok népszerű szórakozóhelyei a jó időt várják, s attól függ, mikor tartják első előadásukat, hogy napsütést vagy esőt, hideget hoz-e a május.

/folyt.köv./

- 2 -

me

/bb 5 „rugalmas,,.....1.folyt./vm

május első napjaiban szeretnék megnyitni a kertmozikat; ha erre nem lesz lehetőség, akkor a hónap közepéig várnak. a kertmozikban egyébként a szokásos évi karbantartó munkálatokat végzik ezekben a napokban. rendbehozzák a széksorokat, felfrissítik a megkopott festéseket, átvizsgálják, rendben van-e a gépház, s gondoskodnak arról, hogy megfelelő legyen a vetítő vászon. csupán a rózsavölgyi kertmoziban került sor nagyobb átalakításra; itt eddig csak úgynevezett normál filmeket mutathattak be, ezentúl szélesvásznú lesz. /mti/

- . -

bb 8. újabb elismerés a magyar tudománynak - francia kitüntetést kapott két neves kémikusunk

i ms/gk vm ha

1963. április 13.

a napokban érkezett haza schay géza kossuth-díjas akadémikus, a budapesti műszaki egyetem professzora párizsból, ahol átvette a kutatások és találmányok érdemrendjének parancsnoki keresztjét.

- ezt a kitüntetést-mondotta az mti munkatársának - az idén ketten kaptuk magyarok. török gábor, a kémiai tudományok doktora, az élelmiszeripari központi kutató intézet vezetője nem volt jelen a párizsi ünnepélyes átadáson. neki más úton juttatják el a kitüntetést.

- a kutatások és találmányok érdemrendjét franciaországban több miniszteri tárca védnöksége alatt álló társadalmi szerv, a tudományos kutatások és találmányok előmozdítására alakult társaság alapította és adományozza. az érdemrendet idén a nagy francia hűtőtechnikus, tellier emlékére rendezett ülésen adták át. magyar tudós első ízben két évvel ezelőtt kapott hasonló kitüntetést, holló jános professzor személyében.

- ami engem illet, a hivatalos indokolás szerint egész munkásságom figyelembe vételével adományozták a kitüntetést, amiben benne vannak a nátriumlángokkal kapcsolatos régebbi vizsgálataimon kívül az ozmózisnyomással kapcsolatos kutatásaim, valamint a legújabb ~~.....~~ és kromatográfiai munkásságom, ide értve a gázkromatográfia elméleti alapjai című könyvemet is.

Adszorpció

államunk jelentős áldozatokat vállalt, hogy kutatóink külföldi tanulmányutakon és konferenciákon vehessenek részt. ez - a kutatásra fordított támogatással együtt - nemcsak azt teszi lehetővé, hogy ismereteik a kor színvonalán álljanak, hanem abban is segíti a kutatókat, hogy újabb nemzetközileg is elismert eredményekkel járuljanak hozzá a tudományok fejlődéséhez - mondotta schay professzor.

/mti/

- 3 -

me

bb 3. tavasz a balatonon: a bátrak már strandolnak - megjöttek a gólyák - kelnek a kormoránfiókák

vid/j/m/ká

1963. április 13.

az utóbbi napokban a balaton vidékén mind szembetűnőbben bontakozott ki a tavasz. a magas vízállású tó sok helyen kilépett medréből és elnőtötte a part menti nádasokat, a balaton környéki zombékos mocsarakban jó vadásztanyát találtak a két-három nappal ezelőtt visszatért gólyák. a badacsonyi környéki falvakban a gólyapárok újra megkezdtek a téli viharoktól megbolygatott fészkeik rendbehozását. a kis-balatonra csaknem teljes számban visszatértek a vándormadarak: a számlálások szerint nem tizedelte meg őket a kemény tél. a március elején visszatért kormoránok fészkeiben ezekben a napokban kelnek a fiókák. a madárrezervátum legféltettebb lakói, a nemes kócsagok eddig csak részben tértek vissza, az ornitológusok véleménye szerint azonban nincs ok aggodalomra, mert feltételezhető, hogy az érzékenyebb madarak ideiglenesen délibb vidékeken ütötték tanyát. érdekes látvány a tó partján, hogy a seregélyek ugyanolyan nagy, többszázras rajokban lepték el a balaton-felvidéki vetéseket, mint ősszel az érésben levő szőlőt. a hegyek tövében már kizöldült a fű, teljes pompájában virágzik a jellegzetes húsvéti növény, a barka és napokon belül várható a mandulások kivirágzása is. a tó szürkés-zöld vize fölött egy nyári zápor után feltűnt az első tavaszi szivárvány.

az üdülő és kiránduló vendégek közül a legbátrabbak a tihanyi gödrös strandon és néhány déli parti szabad strandon bemerészkedtek a vízbe is. /mti/

bb 7. nyugat-európába utazik a szombathelyi muskátli

vid/j/m/ká

1963. április 13.

évek óta kedvelt virág a nyugati országokban a szombathelyen nevelt muskátli. a kertészeti termelőszövetkezet több tízezer cseréppel exportált már svájcba, nyugat-németországba, belgiumba és hollandiába. ezek az országok az idén is bejelentették igényüket a szép magyar virágra. a szövetkezet a hónap végén indítja utnak nyugat-európába az első tízezer cserép virágot. az első szállítmányokat később újabbak követik. /mti/

- 4 -

me

bb 2. számadás az idei tervekről, a lakosság javaslatainak intézéséről - május elején kezdődnek a tanácstagi beszámolók

i zs/zs/m/ha

1963. április 13.

a budapesti tanácstagok május elején megkezdik beszámolóikat eddig végzett munkájukról, terveikről. a választók és választottak találkozásain ez alkalommal több mint ezeröttszáz tanácstag első ízben áll körzete lakói elé.

a beszámolókon előreláthatólag sok közérdekű téma kerül napirendre. a tanácstagok számot adnak az államhatalom helyi szerveinek az elmúlt időszakban végzett munkájáról és az idei fejlesztési terveikről. részletesen ismertetik, hogyan intézték a szakigazgatási szervek a jelölőgyűléseken elhangzott javaslatokat, közérdekű indítványokat s megtanácskozzák választóikkal azt is: milyen társadalmi munkával segíthetik a körzetbeliek területük gazdagságát. /mti/

bb 6. kapitális muflonkosok a bükki vadrezervátumban

vid/j/m/ká

1963. április 13.

a bükk-hegység karsztos, sziklás vidékén, a Létrástető, a Látókövek környékén az 1930-as években telepítették meg a korzikai vadkecskét, a muflont. a kedvező környezet és a szak-szerű gondozás eredményeként az értékes vad hamar elszaporodott. számuk ma már megközelíti az ötszázat, s a keletbükkii állami erdőgazdaság rezervátumán kívül a nyugat-bükkii erdőségekben is meghonosodtak. az idei kemény tél sem tett kárt az értékes állományban, mert az erdőgazdaság dolgozói, csak úgy, mint a vadásztársaságok tagjai, mozgó etetőkkel keresték fel a sokszor szinte megközelíthetetlen helyeken tanyázó vadat.

az utóbbi években mintegy 80 muflon került puszkavégre, ezek közül a legszebb egy 85.5 centiméteres csigájú, kapitális kos volt. a vadászok jelenleg is nyilvántartanak egy, a becslések szerint 80 centiméternél nagyobb csigájú muflonkost. hasonló értékes csigájú állatot négyet-ötöt figyeltek meg a tavaszi vadszámlálás során. e kapitális muflonkosok kilövésére az idén kerül sor. /mti/

- 5 -

ha

bb 4. három hagyományos, két önkiszolgáló és egy guruló étterem, „sörforrás”, kubai eszpresszó, jégkunyó a budapesti nemzetközi vásáron

1 tó/gg/m/ki

1963. április 13.

13.

a budapesti 5., 6., 7., ~~8.~~ és 14. kerületi vendéglátóipari vállalat gondoskodik az idén a budapesti nemzetközi vásár látogatóinak ellátásáról. a vendéglátóipar igyekszik „kitenni magáért”, s néhány újdonsággal is kedveskedik majd. a vásár területén három nagy, hagyományos módszerrel működő éttermet és két expressz, önkiszolgáló éttermet nyitnak. új színfolt lesz a tehergépkocsira szerelt guruló étterem, amelyről hideg sültet, szendvicseket árúsítanak. a hagyományos módon működő éttermek ételkülönlegességekkel, halászlével, magyaros ételekkel, frissensültekkel keltik fel a látogatók érdeklődését. érdekesség, hogy a frissensültek nagy részét a vendégek szemeláttára, főleg infrásütő berendezések segítségével, készítik el. a két önkiszolgáló vendéglő elsősorban a siető látogatók igényeit elégíti ki. az egyik önkiszolgáló vendéglőben nagy érdeklődésre számíthatnak majd az úgynevezett nyugati ételsorok: hidegtálakban sokféle salátát, hideg izelítőket árúsítanak. ez az étterem még a legkényesebb nyencek kívánságát is kielégíti. a másik, hasonló módon működő vendéglátó „egység”, inkább magyaros frissensülteket, cigánypecsenyét, disznótoros tálal, virsli- és kolbászféléket tálal majd.

nem hiányzik majd a söröző sem, amelynek a „sörforrás”, nevet adják, ugyanis csapolt és palackozott formában minden magyar gyártmányú sörfajtához hozzájutnak itt a látogatók. turmix büfék egész sorában árúsítják az alkoholmentes italokat és nyilván igen látogatott lesz a jégkunyó is, ahol lágyfagylaltot, jégkrémekeket, jégtortát és jeges italokat árúsítanak. a vásár területén elszórtan négy-öt fagylaltozó helyet létesítenek. az eszpresszók sorában kubai kávézóhely is működik majd: itt kubai kávéból kubai módon készült feketekávéval lehet kapni. /mti/

...-

- 6 -

mti

bb 9. megérkeztek a budapesti nemzetközi vásárra a külföldi áruk első szállítmányai

1 sz/sze szb ki

1963. április 13.

bár a május 17-én nyíló budapesti nemzetközi vásárig még több mint egy hónap áll a kiállítók rendelkezésére, az előkészületek már javában folynak itthon is és külföldön is, abban a huszonhat országban, amelynek kereskedői elküldik áruikat. a külföldi kiállítási anyag első szállítmányai már meg is érkeztek. a legtöbb, 194 tétel, összesen ötven vagon áru a szovjetunióból futott be. az ndk kiállítói részére damaszkusból érkezett az ottani kiállításon felhasznált pavilon szerkezet, s pénteken ért budapestre a csehszlovák áruk első vagonja. az indiai, az olasz, s az angol kiállítási anyag egy része, amelyet lipcsében az ottani vásár után adtak fel, már szintén itt van. a közeli napokban nagyszámu külföldi áru érkezését jelezték a masped-nek.

a vásár, amely az idén a nemzetközi elismeréssel együtt jelentőségében és a kiállítók számát tekintve, méreteiben is megnövekedett, különösen sok munkát ró a máv, az autóközlekedés és a szállítmányozással foglalkozó masped vállalat dolgozóira. a masped külön kirendeltséget létesített a vásáron, a külföldi kiállítók többsége ugyanis a vállalatot bízta meg azzal, hogy árukat eljuttassa budapestre. jónéhány kiállító magyar közlekedési eszközök igénybevételét is kérte, a nyugatnémetek például részben magyar teherautókkal küldik áruikat. az előzetes jelentések szerint a tavalyinál husz százalékkal több, mintegy ötszáz vagon külföldi áru érkezik, vagyis ennyinek a szállításáról kell gondoskodni a masped-nek. /mti/

...-

bb 10. feltérképezik az erdőket - nemzetközi összehasonlító kísérlet bugacon

1 ie szb ká

1963. április 13.

az erdőgazdálkodásban is bevezetik a mezőgazdaságban már általánosan alkalmazott talajtérképezést. az erdészeti tudományos intézetben tíz évi kutató munkával kidolgozták az erdei termőhelyek feltérképezésének módszerét, s néhány ezer hektárnyi területről össze is állították a kísérleti térképeket. ezek alapján most az erdőgazdaságok megkezdik - a fokozatosan az ország egész erdőterületét felölelő - üzemi térképek készítését. a termőhely-térképek feltüntetik a talaj-, a domborzati- és klimatikus viszonyok, valamint a talajt borító növényzet legfontosabb adatait, s így tudományosan megalapozott, hasznos tájékoztatást nyújtanak majd az erdőműveléshez, a fakitermeléshez és a telepítéshez. az idén egyébként nemzetközi összehasonlító kísérletre kerül sor bugacon, ahol európai erdőtypológusok egyeztetik termőhelytérképezési módszereiket. /mti/

...-

8.50/n

-7-

fe

bb 11. megtalálták az első magyar központi vaspálya társaság iratait

vid hi/tné szb sr

1963. április 13.

érdekes iratok kerültek elő a bécsi staatsarchivban: megtalálták az első magyar központi vaspálya társaság 1844-től 1848-ig szóló iratait, ezek között szerepelnek az első vasutépítések tervrajzai, mindenekelőtt a pest-váci vonal építése, továbbá a munkásokkal kötött bérszerződések, fizetési számlák, a részvénytársaság alapszabályai és sok más érdekes irat. csaknem kétezer mikrofilm készült az iratokról, az országos levéltár filmtára számára. /mti/

..-

bb 12. művelődési mikrobuszok tolna megyében

vid hi/tné szb sr

1963. április 13.

nemrégiben Lengyel gyártmányu mikrobuszt kapott tolna megye, s így jelenleg két művelődési kisautóbusz járja a megyebeli pusztai településeket, félreeső falvakat.

a művelődési autók segítségével mesedélutánokat, vetítéses ifjúsági és felnőtt ismeretterjesztő előadásokat tartanak, játékfilmeket vetítenek, irodalmi estet, vagy bábszínházat rendeznek a gyakran csak uttalan utakon megközelíthető helyeken. a tit előadón kívül utra kelnek a műkedvelő művészeti csoportok is. néhány pusztai településen még könyveket is kölcsönöz a művelődési autó. /mti/

..-

bb 14. felállították Indiában az első magyar tüdőszűrő berendezést

1 kf/kf szb vg

1963. április 13.

a medicor röntgen művek jó hírre, megbízható korszerű gyártmányai újabb piacokat szereznek külkereskedelmünknek. az idén először szállítottak Indiába orvosi röntgen berendezéseket. a röntgen külkereskedelmi vállalat szakembere nemrégén tért vissza a távoli országból és jelentette, hogy az első tüdőszűrőberendezést az indiai légítársaság kórházában szerelték fel, s az kitűnően működik. rövidesen a bangalori központi 1000 ágyas kórházban felállítják a medicor mozgó besugárzó készülékét is.

ez az első eset, hogy Indiába, ahol többnyire amerikai és nyugatnémet röntgenkészülékeket használnak, - a magyar röntgenipar terméke is helyet talált. az idén még egy mozgó besugárzó készüléket, két tüdőszűrőt és két másik nagyteljesítményű röntgen berendezést szállít indiai megrendelésre a medicor. /mti/

..-

8.55/n

-8-

le

bb 13. megkezdődött a primőr zöldségfélék exportja

1 sz/sze szb vg

1963. április 13.

mivel a tavasz beköszöntése az idén rendkívül sokat váratott magára, mintegy háromhetes késéssel jelenhettek meg üzleteinkben a korai zöldségfélék. ha kis mennyiségben is, de a fővárosban már a napokban forgalomba került a melegágyi saláta, hagyma, retek, amelyeknek exportja is megkezdődött e héten. az exportáló hungarofrukt vállalatnak azonban még csekély mennyiség áll rendelkezésére. a környező országokban mindenütt kevés a korai melegágyi zöldségféle, a hungarofrukt egyelőre a keresletnek csupán kis töredékét tudja kielégíteni. nagyobb szállítmányokkal majd e hónap végén jelenik meg a külföldi piacon. eddig az ndk-ba és csehszlovákiába küldött néhány árut teherautón. húsvétra az ndk-ba indít két konvojt vegyes zöldségfélével, csehszlovákiába pedig párezer friss zöldséppaprikát is küld. e hét végén valószínűleg a bécsi piacon is megjelennek a magyar primőrök. a kivitelre szánt melegágyi hónapos retek zömét szentes környékén termesztették, a paprikát a karcagi béke tsz küldi, az első saláta-szállítmányok is szolnok megyéből, főleg a mezőturi sz-ekből kerülnek külföldre. /mti/

..-

bb 15. fél-balaton nagyságu víztározó - befejezték a második tiszai vízlépcső geodéziai méréseit

1 sb/sze szb vg

1963. április 13.

a földmérő- és talajvizsgáló vállalat dolgozói csaknem egy éves munka után befejezték kiskörénél a második tiszai vízlépcső víztározó tájának geodéziai méréseit. a folyó töltései között, a 6-7 kilométer széles és több mint husz kilométer hosszú hullámtér lesz a tározó tó, amelyben majd a tiszai árhullámok vizét tartalékolják az öntöző telepek részére. a vállalat szakemberei az ország minden jelentős építkezésének megkezdése előtt végeznek geodéziai vizsgálatokat, de még egyszer sem dolgoztak olyan nehéz körülmények között, mint a tiszta kisköréi szakaszán. a hullámtérnek fával, bokrokkal és a vadszőlő indáival sűrűn beült dzsungeljében kellett utakat vágni a műszerek előtt, hogy egyenes irányban tudják megmérni a talaj felszínének egyenletlenségeit. mintegy 480 kilométer hosszú vonalban végeztek méréseket, amelyek segítségével pontosan kiszámítható, mennyi vizet tudnak majd tárolni ezen a területen. ezek szerint az eddig becsült 200 helyett 250 millió köbméter vizet tartalékolhatnak. a földmérők elkészítették a nagy hullámtér sík- és helyszínrajzát is. ezen a majdnem 300 négyzetkilométeren, tehát akkora területen alakítják ki majd a tározó tavat, mint a balaton fele. a rajzokat és a térképeket most már átadták a vízügyi tervező iroda dolgozóinak, akik a részletes mérések alapján az év végére összeállítják az új tiszai vízlépcső beruházási programját. /mti/

..-

9.05/n

-9-

le

bb 16. országszerte befejeződtek a földművesszövetkezeti köz- és küldöttgyűlések - a tagok száma egymillió hétszáz ezer fölé, a részjegyalap 160 millió forintba emelkedett

i kz szb ká

1963. április 13.

földművesszövetkezeteink minden évben a tagság széleskörű részvételével vitatják meg a szövetkezeti mozgalom egy-egy évi tapasztalatait, a szövetkezeti életnek ezt a fontos eseményét az idén különösen nagy érdeklődés kísérte. az 1962. évi eredmények és hibák értékelésére, illetve az idei feladatok megvitatására összehívott mintegy 3 000 közszéki tagértekezleten, s az ezernél több helyen rendezett köz- és küldöttgyűléseken minden eddiginél nagyobb számban vettek részt. a meghívottak sorában mindenütt ott ültek a testvérszövetkezetek: a közös gazdaságok és a kisipari termelőszövetkezetek vezetői. a tagok éltek a jogokkal, őszintén elmondták véleményüket. a felszólalások két fő témája a szövetkezetek szolgáltató tevékenysége és a növényvédelem szervezése volt. az asszonyok sürgették a kölcsönző boltok létesítését, a kölcsönzési lehetőség bővítését. sok új, a falusi élet változása szempontjából érdekes javaslat hangzott el. többhelyen született határozat például arról, hogy virágüzlet, illetve papri és írószert bolt nyíljon a faluban, másutt elhatározták, hogy megoldják az iskolás gyerekek tiszorai ellátását.

a tagértekezletek, illetve a köz- és küldöttgyűlések szerte az országban befejeződtek. a szövetkezetek országos szövetsége illetékes munkatársai ezzel kapcsolatban rámutatnak, hogy a tagság érdeklődésének fokozódása szervesen összefügg az egész földművesszövetkezeti mozgalom fejlődésével. földművesszövetkezeteink taglétszáma az elmúlt évben 55 000-rel gyarapodott, s ezzel meghaladta az egymillió hétszáz ezer főt. a részjegy alap ugyanezen idő alatt 10 millió forinttal növekedett, s így az értéke ma már együttesen nem kevesebb mint 160 millió forint. az aktivitást javította az is, hogy földművesszövetkezeteink a megelőző évinél kevesebb helyen adtak számot veszteségről, ugyanakkor megnyugtató módon rendezték a vásárlási és értékesítési visszatérítéseket. a földművesszövetkezeti boltokban eszközölt vásárlások, illetve a földművesszövetkezetek útján történt áruértékesítések után a tagok több mint 40 millió forint visszatérítést kapnak. ennek felét pénzben kapják meg, felét pedig - a köz- és küldöttgyűlések határozata szerint - közös beruházásra fordítják. /mti/

9-14/n

-10-

bb 17. új kórusművek készültek a szombathelyi országos munkásdalos találkozóra

vid hi/tné szb sr

1963. április 13.

a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága és a népművelési intézet pályázatot hirdetett az 1938. évi szombathelyi országos munkásdalos találkozó 25. évfordulója alkalmából olyan kórusművek írására, amelyek bemutatják a munkásosztály küzdelmeit és győzelmét, s gazdagítják a műkedvelő énekkari mozgalom repertoárját.

a bíráló bizottság a pályázatra beérkezett 11 jellegű mű közül az 1. díjat borgulya andrás - kövesdi jános „április”, a 2. díjat - megosztva - békeffy antal - jankovich ferenc „invokáció”, illetve kocsar miklós - kövesdi jános „tavaszi dal”, a 3. díjat - szintén megosztva - cser gusztáv - nádas katalin „áradj májusi fény”, illetve lendvai kamilló - garai gábor „új kor nyitánya”, című műveinek ítélte oda.

az 1. és 2. díjas műveket az október 19-i szombathelyi országos munkásdalos találkozón bemutatják. /mti/

--

bb 18. újabb népi mesélő szabolcsban

vid hi/tné szb sr

1963. április 13

eddig 125 népmesét mondott magnetofon szalagra papp jános 78 éves kállósemjén-ujfalurét tanyai lakos, aki egyébként egész életét földműveléssel töltötte. a meséket még gyermekkorában hallotta, idős emberektől, s emlékezetében mostanig megőrizte. az értékes gyűjteményt a nyíregyházi jósa andrás muzeumban helyezték el. szabolcs-szatmár megyében papp jános már a negyedik olyan kiemelkedő mesemondó, akire az utóbbi négy évben találtak rá a kutatók. ruszkovics isiván, ámi lajos, jóni ferenc és papp jános összesen 628 népmesével gazdagította a megye népköltészeti hagyományait. /mti/

--

9.26/n

-11-

bb 19. elkészült a szocialista munka műhelye, üzeme címért indított verseny irányelveinek tervezete

i tz/gk szb ki

1963. áprils 13.

a szocialista munkaverseny-mozgalom fejlődésének újabb dagodását jelentette az elmúlt években a szocialista munka műhelye, üzeme, vállalata és gazdasága cím elnyerésére irányuló versengés kibontakozása, ma már a népgazdaság különböző ágazataiban 350 vállalatnál, illetve üzemnél csaknem ezer műhely és üzemrész dolgozó vesznek részt a mozgalomban.

az elmúlt esztendőben elegendő gyakorlati tapasztalat gyűlt össze ahhoz, hogy a szakszervezetek országos tanácsa kidolgozhasa a mozgalom irányelveinek tervezetét.

a tervezet elkészült, sőt megvitatása is befejeződött, a szot felhívására elmondották róla véleményüket a szakszervezetek központjai, a szakszervezetek megyei tanácsai, az illetékes minisztériumok, valamint a szocialista brigádvezetők országos értekezletének mintegy száz részvevője is. a több mint ezer hozzászólás alapján kiegészített, módosított tervezetet a szot elnöksége a közeljövőben vitatja meg és a végleges formába öntött irányelveket előreláthatólag még ebben a hónapban nyilvánosságra is hozza. /mti/

..

bb 22. megkezdte működését a szolnoki csillagvizsgáló állomás

vid hi/tné szb sr

1963. április 13.

a szolnoki cukorgyár tit üzemi csoportjának csillagvizsgálója - amely a múlt évben épült - megkezdte működését, a csillagvizsgálót, valamint távcsövével teljes egészében társadalmi munkával építették.

a csillagvizsgálónak egyre több látogatója van, az általános és középiskolás diákok tanulmányi kirándulásai mellett a tiszaparti város több dolgozója is felkeresi esténként az amatőr csillagászokat. /mti/

..

9.35/n

-12-

bb.21. tíz nap alatt 23 vagon traktor-pótalkatrész érkezett külföldről - a zatorok alkatrész-ellátása már kielégítő

i ie cs ká

1963. április 13.

az idei tavaszon rendkívül nagy feladat vár a mezőgazdasági traktor-parkra: a következő egy-másfél hónap alatt minegy nyolcmillió normálholdnyi munkát kell elvégezni, a gépek folyamatos üzemeltetése jórészt azon múlik, hogy rendelkezésre állnak-e a javításokhoz szükséges pótalkatrészek. a téli, koratavaszi nagyarányú elmaradás után most jelentősen meggyorsult a külföldi alkatrészek szállításának üteme. csehszlovákiából, az ndk-ból, romániából és a szovjetunióból április 1. óta 23 vagon traktor-alkatrész érkezett több, mint március első három hetében összesen, a külföldről szállított alkatrészek mennyisége egyébként március eleje óta hétről hétre növekszik.

különösen megjavult az utóbbi időben a teljes traktor-állomány mintegy negyedrészt kitevő zatorok alkatrészellátása. az év elején meg nagymértékben hátráltatta a zatorok javítását az alkatrész-hiány, március közepén magyar küldöttség járt csehszlovákiában, felkereste a gyártó üzemeket is, s az eredmény már lemérhető: április első tíz napjában több zator-alkatrészt küldtek a csehszlovák cégek, mint egész márciusban. így, a még utban lévő szállítmányokat is figyelembe véve, a zatorok folyamatos javításának előreláthatóan nem lesz semmi akadálya.

hasonlóan kedvező a helyzet néhány más külföldi és hazai traktor-típusnál is. a mintegy 15.000 főle traktor-alkatrész közül néhány azonban még mindig nem áll elegendő mennyiségben rendelkezésre, bár a közeli napokra ezek egy részéből is nagyobb küldemény várható. /mti/

..

bb.24. elkészült a dinamó gyár motorpajzs-megmunkáló gépsora

i sl/tr cs vj

1963. április 13.

a csepeli szerszámgépgyár dolgozói átadták a dinamó villamosforgógépgyár új motorpajzsmegmunkáló gépsorát, amely egyedülálló a magyar iparban. az emeletnyi magas, ötméter átmérőjű kört bezáró gép automatikus szerkezetei a motorpajzsokat egymásnak szinte kézről-kézre adják, s eközben az összes esztergálási, marási, furási, menetvágási műveleteket ömüködéen elvégzik, mire a nyers öntvény 7-8 percig tartó utjának végére ér, szerelésre alkalmas motorpajzssá alakul át. pillanatnyilag a hagyományos gépeken ugyanez az ut háromnegyed órát is igénybe vesz. / folyt.köv.

9.40/n

-13-

bb.24. elkészült a dinamó 1. folyt/cs

tekintve, hogy évente 200 ezer motorpajzsot munkálnak meg a dinamó gyárban, az új gépek igen nagy a jelentősége.

a gépsor szétszerelését megkezdték csepelen, az átszállítás és az összeszerelés körülbelül két-három hetet vesz igénybe, s az üzembehelyezésre előreláthatólag április utolsó, vagy május első napjaiban kerül sor. /mti/

--

bb.23. hatszázötven éves erkel szülővárosa, gyula - megyei és országosjellegű rendezvények a jubiláló városban

vid hi/tné cs se

1963. április 13.

erkel ferenc szülővárosa, gyula ebben az esztendőben ünnepli fennállásának 650 évfordulóját. a jubiláló városban a hazafias népfront, a városi tanács és a tömegszervezetek országos és megyei rendezvények egész sorát bonyolítják le. az ünnepségsorozat májusban az „erkel diákünnepségek”-kel kezdődik. melyen öt megye háromezer diákja vesz részt. megyei és országos kórusok, népitáncosok, táncdalénekesek, művészeti együttesek baráti találkozója kerül sor a gyógyfürdőjéről, gyönyörű parkjairól híres „öreg” városban. eszperantó nyári szabadegyetem, országos amatőrfilmfesztivál, orvostalálkozó, alföld-fásítási találkozó és a kiállítások egész sora tarkítja a jubileumi programot. a tavasztól őszig tartó eseménysorozatban fellép többek között az állami operaház balettkara: a szegedi és békéscsabai színház együttese.

a gyulaiak városuk szépítésével, csinosításával készülnek a jubileumra. a diákok száza takarítják máris az utcákat, tereket, s a felnőtt lakosság is sok társadalmi munkával segít az egyre nagyobb hazai és külföldi forgalmat lebonyolító város további szépítésében, ahol a nyáron 30.000 bokor rózsza és 120.000 fő egynyári virág nyílik majd. /mti/

--

9.45/n

-14-

bb.25 . kétezerháromszáz vagon melaszt dolgoztak fel az ország legnagyobb szeszgyárában

vid te cs ki

1963. április 13.

befejeződött az idénymunka a győri szeszgyárban. fél év alatt 2.300 vagon cukorgyári melaszt dolgoztak fel, a finomított szeszt nagyobb részben italkészítésre, gyógyszeripari, vegyipari célra használják fel, kisebb részben külföldre szállítják.

a szeszgyártás melléktermékéből, a melaszmoslékban visszamaradó fenékélesztőből - amit azelőtt elégettek - néhány év óta takarmányélesztőt gyártanak. ez a szeszgyártással párhuzamos munka is jó eredménnyel zárult. összesen 368 tonnata-karmányélesztőt nyertek, több mint kétszeresét a múlt évi kampány termelésnek. a jobb kihozatalt a technológia javításával, műszaki fejlesztéssel érték el.

a következő hónapokban a karbantartási, felújítási munkákat végzik el az ország legnagyobb szeszgyárában és még az idén megkezdik új, korszerű takarmányélesztő gyáregység építését. a francia automatagépekkel berendezett üzem a tervek szerint 1965-ben kezdi meg termelését. /mti/

--

bb.26. eddig több mint ötmillió köbméter hajdusági földgáz érkezett debrecenbe

vid/n/ki

1963. április 13.

a hajduság természeti kincse, a hajduszoboszló és nagyhegyes térségében feltárt értékes földgáz távvezetéken jut el debrecenbe, a városi gázgyár 1961-ben fogadta az első „szállítmányt”, s azóta több mint ötmillió köbméter földgáz érkezett debrecenbe. közvetlen hálózaton két üzembe - a gördülőcsapágygyárba és a járműjavítóba - jut el a gáz, de az idén az orvosi műszergyár új gyártelepére és a mezőgazdasági gépgyárba is hasonló módon bevezetik. február óta földgázbontó berendezés is működik a városban, s így a városi hálózatba most már nagyobb mennyiségben használhatják a hajdusági földgázt. /mti/

--

9.55/n

-15-

bb.28. a tavaszi hónapokban félmillió virágot ültetnek el sátoraljajhelyen - eddig több közérdekű javaslatot valósított meg a városi tanács

vid hi/tné cs se

1963. április 13.

sátoraljajhelyen az új vezetőkkel megerősödött városi tanács az elmúlt másfél hónapban derekas munkát végzett és a sürgős közérdekű javaslatok közül számosat már megvalósított. így például az ugynevezett hecskei városrész dolgozóinak régi panasza volt, hogy a kisnyomású csővezetékeken sokszor napokig nem kapnak elegendő ivóvizet a hegyoldalon épült házakba. ilyen esetekben a város belterületéről hordták fel a hegyre a szükséges vízmennyiséget. a tanács intézkedésére a vízmű munkáját átszervezték és ma már a hecskén lakó családok is elegendő ivóvizet vehetnek a kutakból. a város fiataljai közül egyre többen szeretnének zenét tanulni. a tanács most úgy határozott, hogy egy használaton kívül álló épületet megvásárol és abban zeneiskolát rendez be. a tervezésre az idén százezer forintot költenek. az új tanács helytállt az elmúlt hónapban bekövetkezett árvíz idején is. a medréről kilépett ronyva patak a városban 470 házat öntött el, s közülük 19 összedőlt. a tanács intézkedésére a bontásból visszamaradt építőanyagok felhasználásával eddig több mint 30 lakóházat hoztak rendbe. a tanács jó munkáját a lakosság is viszonozza. így például elhatározták, hogy a tavaszi hónapokban virággal ültetik be városukat. már meg is kezdték a parkok, virágágyak készítését. a házak előtt kis kerteket létesítenek, a közutak elé betonból készült virágtartókat helyeznek. a tavaszi hónapokban félmillió virágot ültetnek el. a parkok, virágos kertek megőrzését, rendbentartását a város kisz fiataljai vállalták. /mti/

bb.36. felezer hold szőlő egy tagban az egykori átokházán

vid j cs ká

1963. április 13.

csongrád megye egykor legkietlenebb táját, az ástothalmi határban fekvő homokföldeket átokházának nevezték el. a kisparcellás gazdálkodás ezen a vidéken nem tudott megbirkózni a szélhordta, mindig vándorló futóhomokkal. ma a termelőségvetkezetek és állami gazdaságok egyre nagyobb területet szelidítenek, meg, s ahogy változik a táj arculata, mindinkább feledésbe merül az átokháza jelző is. rövidesen befejeződik a 3 éve folyó, legnagyobb arányú munka: a déli földi mezőgazdasági kísérleti intézet ástothalmi kerületében szőlőt telepítenek, s az idei 120 hold új ültetéssel együtt csaknem felezer hold nagyüzemi szőlő kerül egy tagba. a korszerű rizling- és ezerjő-telepen a munkák nagy részét gépek végzik majd.

a szőlőn kívül 120 holdas nagyüzemi őszibarackost létesítettek. a legkorábbi mayflowertól kezdve a későn érőkig minden fajta megtalálható itt. /mti/

10.00/n

-16-

bb.27. pollák ferenc főmérnök ujitása megoldotta a kukorica és a bab egyszerre történő vetését

vid j cs ka

1963. április 13.

pollák ferenc, a sellyei gépállomás főmérnöke ujitást dolgozott ki a kukorica és a bab egyszerre történő vetésére. egy szn-gn 6 típusú szovjet vetőgépet alakított át erre a célra. ebből a vetőgépből sok van az országban: pontosan dolgoznak és nagy teljesítményűek. az ujitás lényege az, hogy az eredeti, csak kukoricavetésre alkalmas vetőtárcsák helyébe speciális tárcsákat helyeztek és ezeknek a résein egyszer kukorica, máskor bab hullik a földre. a magtartályba külön babtartályt építettek be. az átalakított vetőgép egy sorba veti a kukoricát és a babot, tehát a sorközök üresen maradnak, és így a vetések művelése géppel vagy fogattal történhet. teljesítménye a két féle magvetésével sem csökken, nyújtott műszakban 25 holdat is be lehet vetni vele. nagy előnye az ujitásnak, hogy a traktoros két óra alatt átalakíthatja a vetőgépet kukorica és bab, illetve csak kukorica vetésére.

a szakemberek úgy határoztak, hogy a baranyai gépállomásokon levő mind a 16 szovjet vetőgépet átalakítják pollák ferenc főmérnök ujitásának megfelelően. ezzel a munkával a homorudi és a villányi gépjavító-állomásokat bízták meg. /mti/

bb.29. központi fűtés kétezer méteres mélységből - a hőforrások városáva alakul szeged

vid te cs ki

1963. április 13.

a prospektusok a napfény városaként ismertetik szegedet, mert az évi napsütéses órák száma meghaladja a kétezeret. a szegediek rövidesen a téli meleget is a természetől hódítják el, mégpedig a föld mélyétől. ugyanis a várost geológiai adottságai alkalmassá teszik arra, hogy kihasználják fűtésre és egyéb célokra a mélyből feltörő hőforrásokat.

ilyen hőforrás szolgáltatja már régóta a szegedi gőzfürdő melegvizét, még melegebb vizű kutak éltetik a téli hónapokban a haladás és a felszabadulás termelőségvetkezet sokezer négyzetméteres üvegházaiban a primőröket. a legforróbb, 90 celsius fokos víz néhány hónapja tört fel az ujszegedi tiszapart közelében furt 1900 méteres kutból. itt percenként 1500 liter forró víz ömlik egyelőre a szabadba.

/folyt.köv. /

10.06/n

-17-

bb.29. központi fűtés.... 1.folyt/cs

ennek és a tervezett újabb termálkutak komplex hasznosítási módszerének kidolgozására összefogtak a város vezetői, műszaki dolgozói, a tudományos kutatók, az országos műszaki fejlesztési bizottság és más intézmények. már készül a tanulmányterv, amelynek alapján rövidesen megépítik a geotermikus energia felhasználásának első kísérleti telepét az ujszegedi hévforrásnál. ez azt jelenti majd, hogy a feltört forró vizet a legésszerűbben, például a közeli lakótelep fűtésére, illetve mezőgazdasági, fürdőzési, gyógyászati, stb. célokra hasznosítják. a kísérleti telep tapasztalatai alapján használják majd fel a többi szegedi, illetve az ország más vidéken is a termálkutak vizét./mti/

-. -

bb.30. a nyersvas minőségének javítására új eljárást vezetnek be az ózdi kohászatban

vid te cs ki

1963. április 13.

az ózdi kohászati üzemekben évek óta foglalkoznak a nyersvas szilícium tartalmának csökkentésével. a kísérletek során jól bevált az a módszer, amikor az üstbe eresztett folyékony nyersvasba oxigénes befúvatással különböző anyagokat, égetett meszet, hengerrevét juttattak. a vas szilícium tartalma általában 40-50 százalékkal csökkent. ennek az eljárásnak nagyüzemi méretű kísérleteiben az év első felében megfelelő berendezést építenek. ennek segítségével az egyik kohóban termelt vasat az év második felében már az új eljárással kezelik. a nagyüzemi kísérletek tapasztalatai alapján később - a tervek szerint - ugynevezett nyersvas kondicionáló berendezést létesítenek, amellyel a nagyolvasztóműben termelt összes nyersvasat megtisztíthatják. az eljárás üzemi méretű alkalmazása nagyjelentőségű, mert az alacsony szilícium tartalmu nyersvas használatával az acél kikészítésü ideje lényegesen meggyorsul, s ez a martin-kemencék jobb kihasználását teszi majd lehetővé. előzetes számítás szerint az eljárás nagyüzemi bevezetésével évente 14-15 millió forint megtakarítás várható./mti/

-. -

10.14/ szb

-18-

le

bb 20. új gépek a textilgyárakban - az idén csaknem félmilliárd forint értékű új gépi berendezés szolgálja a textilipar műszaki fejlesztését

i sz/sze szb vg

1963. április 13.

az év eleje óta számos új géppel gazdagodtak textilgyáraink. a goldberger textilművek óbudai telepe például több kikészítő berendezésen kívül egy holland gyártmányu tizenkétféle színnyomására alkalmas filmnyomó gépet kapott. a kistext-ben a napokban szintén automata filmnyomógépet helyeztek üzembe, mégpedig rekord idő, mindössze 7 hét alatt. a kistext új gépe osztrák gyártmányu. az automata filmnyomók a legnehezebb fizikai munka alól mentesítik a textilgyári dolgozókat. a kistext-ben 1965-ig a meglévő kettő mellé még kettőt állítanak fel és ily módon teljesen megszüntetik a nagy erőlkifejtést igénylő munkát. a győri pamutszövő- és műbörgyár szövő üzemrésszel gyarapszik, most helyezik üzembe 170 új szövőgépét, hogy a műbörök növekvő keresletének eleget tehesse. szombathelyen miután a pamutipar szövődéje már felépült, most a kikészítő üzem bővítéséhez láttak. legújabb gépük a magyar gyártmányu fehérítő berendezés, amely a textilipari kutató intézet szakembereinek tervei szerint készült. az ndk-ból zsugorító gépet kaptak, hogy ezen és ne mosás után menjen össze a textil. az újpesti cérnagyárban a varrócérna gyártás növeléséhez érkeztek új gépek.

a textilgyárak műszaki fejlesztésére az idén a könnyűipari minisztérium 750 millió forintot szán. e beruházási összegnek nagy többségéért, csaknem félmilliárd forintért gépeket vásárolnak.

a beruházások eredményeképpen több nemes kikészítésű textil méteráru, több szintetikus szál tartalmazó rugalmas kötött holmi, több varrás nélküli nylon harisnya és más keresett ruházati cikk készül az új gépeken./mti/

-. -

bb 32. új művelődési ház 11 millió forintos beruházással

vid hi/tné szb sr

1963. április 13.

a hortobágy-széki balmazújváros községben az új mozi és üzletházak megnyitása után ismét nagyjelentőségű munka kezdődött. a régi piactér helyén 11 millió forintos beruházással felépítik a község művelődési házat, amely a falu és a nagykiterjedésű tanyavilág kulturális központja lesz. az idén 7 millió forintot költenek az építkezésre, s a jövő esztendőben adják át rendeltetésének az új művelődési házat. /mti/

-. -

10.22/n

-19-

le

bb 31. új munkásszállások, lakások, kulturális és egészségügyi létesítmények pest megye mezőgazdasági üzemeiben

vid j szb ká

1963. április 13.

pest megye mezőgazdasági üzemeiben, az állami - és tan gazdaságokban, valamint a gépállomásokon az idén tovább javítják a munkások élet- és munkakörülményeit. monor, gödöllő mezőgazdasági üzemeiben többszáz férőhelyes új munkásszállások épülnek, a meglévőket sok helyen bővítik, korszerűsítik. a soroksári tan gazdaságban hárommillió forintot fordítanak az üzemi konyha és kulturterem építésére, a kiskunsági, nagykovácsi és váci gazdaságokban két szoba, összkomfortos lakásokat hoznak tető alá. a csemői, cifrakerti gazdaságokban a szétszórt tanyákon lakók újonnan épült központi telepekre költöznek. a legtöbb gépállomás és állami gazdaság munkakörzetének távoli pontjain melegedő-helyiségeket állít fel. /mti/

--

bb 33. ösztöndíjasok kiállítása május 1-én, fiatalok bemutatkozása ősszel - gazdag programmal dolgozik a képzőművészek baranya megyei szövetsége

vid hi/tné szb sr

1963. április 13.

a képzőművészek 43 tagú baranya megyei csoportja ősz óta nyolc kiállítást rendezett. ezenfelül martyn ferenc - akit legutóbb munkácsy-díjjal tüntettek ki - budapesten és a velencei biennálén is bemutathatta alkotásait. önálló kiállítással jelentkezik még ez év tavaszán kelle sándor és klub györgy festőművész is. május elsején megrendezik annak a tíz baranyai képzőművésznek a csoportos kiállítását, akik az elmúlt évben a tanács és a szakszervezet ösztöndíjával tölthettek egy hónapot az általuk választott helyeken. ezt megyei vándorkiállítás követi, amelyet baranya városaiba, nagyobb falvaiba visznek el. ősszel kerül sorra a szövetség tagjainak csoportos pécsi kiállítása és 12 tehetséges fiatal első alkotásainak - képző- és iparművészeti munkáknak - a bemutatása.

a baranyai képzőművészek csoportja erőteljesen segíti a fiatal tehetségek kibontakozását. pécsen a nevelők házában közös műtermet létesített számukra. ezenkívül pécsen még a zsolnay gyár és új-mecsekalja képzőművészeti szakkörökben, továbbá komló, mohács, szigetvár, pécsvárad népes képzőművészeti szakkörökben foglalkoznak fiatalokkal, akiknek munkáit helyi kiállításokon is bemutatják.

/folyt.köv./

10.26/n

-20-

bb 33. /ösztöndíjasok kiállítása... 1. folyt./- szb

a pécsi városi tanács eddig négy műtermes lakást építtetett a képzőművész csoport tagjai részére. most újabb 14 összkomfortos - fürdőszobával, teakonyhával, hálófülkével ellátott - műterem épül az új-mecsekalján készülő toronyházban. /mti/

--

bb 34. az első félévben pótolni akarják a télen keletkezett elmaradást a komáromi kőolajipari vállalat dolgozói

vid te szb ki

1963. április 13.

a komáromi kőolajipari vállalat dolgozói, akik a hideg idő és a vasúti teherforgalom korlátozása miatt az első negyedévben a tervezettnél 55 000 tonnával kevesebb nyersolajat dolgoztak fel, vállalták, hogy ezt a jelentős elmaradást már az első félév végéig pótolják. valóságos „haditervet”, készítettek arra, hogy már áprilisban 25 000 tonnát törlesszenek adósságukból.

eredményes az üzem dolgozóinak az a törekvése, hogy beruházás nélkül, saját ötleteik megvalósításával növelik a berendezések teljesítőképességét. így például két vákuumtornyon több olyan átalakítást végeztek, hogy harminc százalékkal növekedett a tornyok feldolgozási teljesítménye.

több intézkedéssel gyorsítják a termékek szállítását. is. /mti/

--

bb 37. hagymatermesztő-körzetek borsodban

vid j szb ká

1963. április 13.

borsod megye déli részén, az alföldi jellegű mezőkövesdi járás jó talajadottságokkal rendelkező szántóföldjein a termelőszővetkezetek néhány éve kezdték meg a magról vetett hagyma termesztését. a sikeres kísérletek után az idén 12 termelőszővetkezet mintegy 250 holdon termel magról makói fajtájú vöröshagymát.

bár az idén a szokásosnál később került a földbe a mag, mégis jó termést várnak. a kijelölt körzetben igen jó minőségű, a szállítás és a tárolást egyaránt jól bíró hagyma terem, s ez jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a borsodi iparvidéken, miskolcon, ózdon, kazincbarcikán és a bányatelepeken bőségesen volt vöröshagyma. a megyei tanács mezőgazdasági osztályának kezdeményezésére az idén újabb helyeken, többek között a hernád és a hejő menti községekben is kísérleteznek hagymatermesztéssel, s az eredményektől függően újabb hagymatermesztő-körzeteket jelölnek ki. /mti/

--

10.30/n

-21-

bb 35. repülőgépről is megvizsgálják pécs levegőjének szennyezettségét - ételkalória-számlálás a bányász-konyhákon

vid te dzb ki

1963. április 13.

pécs rohamos fejlődése, új lakónegyedek kialakulása, az üzemek szaporodása számos fontos és mielőbb orvoslásra váró problémát állít a szakemberek elé. ezek megoldásához sokoldalú segítséget nyújtanak baranyában a köjál munkatársai. ebben az évben különösen a településegészségügyi és munkaegészségügyi csoportokra vár érdekes feladat. így például a szakirodalomban fellelhető minden olyan eljárást kipróbálnak, amelyek alkalmazásával mellékiz- és szagmentessé, élvezhetővé tehetnék a mohácsról pécsre vezetett duna-vízét.

pécs levegőszennyezettségének csökkentésére már több üzem fűtéstechnológiáját megváltoztatták. segít ebben az olaj- és a távfűtés bevezetése is. a pécsi hőerőműben elektromos porleválasztó berendezést szerelnek fel.

a levegő vizsgálatának megkönnyítésére sakktáblaszerűen felosztották a várost és a tavalyihoz képest megkétszerezték a vizsgálati helyek számát. a harminc különböző pontról szerzett tapasztalat-alapján pontosan megállapíthatják a szennyező forrásokat. a köjál munkatársai a jövőben együtt dolgoznak a meteorológusokkal, akikkel légköri vizsgálatokat végeznek. még ebben a hónapban repülőgépről 3 200 méter magasságig megvizsgálják a levegő szennyezettségét. befejezik a gyermekkollektívákban végzett vizsgálatokat, amelyekkel megállapíthatják az összefüggéseket a légúti megbetegedések és a levegőszennyezettség között.

az egészségügyi szakemberek segítséget adnak városrendezési kérdések megoldásához is. megvizsgálják pécs falpari üzeminek egészségügyi helyzetét, majd a nyomda, a porcelángyár és a fémipari üzemek kerülnek sorra. megállapítják a különféle egészségügyi ártalmak mértékét, megelőzésük módját. az üzemeket, bányákat zöldövezettel vétetik körül. a parkerdőt husz hektárral növelik. zajtérkép is készül a városról. az idén nyolc bányászati üzem konyhán végeznek kalóriaszámlálást és felülvizsgálják, kielégítő-e az iskolásgyermekek étkeztetése. a gyermekélelemzés javítása érdekében konyhatechnológiával foglalkozó tanfolyamot indítanak pécsen. /mti/

--

10. 35/n

-22-

bb 39. sonka „dombok”, élő nyuszik, 11.5 millió levél és üdvözlőlap - husvétii forgalom a postánál

t kf/kf szb vg

1963. április 13.

a keleti pályaudvar rakodóihoz szombat reggel álltak be az utolsó husvétii mozgóposták, amelyek egész éjjel ontották magukból a csomagokat, a leveleket. a régi szokás, az ünnepi ajándékozás most is sok munkát adott a postásoknak. éjjelenként egész sonkadombok gyültek össze a raktárakban és - a postások szerint - soha nem volt annyi bor-küldemény mint most. kiskőrösről például külön vagon kellett a pesti ismerősöknek, rokonoknak szánt boros, pálinkás kishordóknak, fonott üvegeknek. sok csomaggal szinte himes tojásként bántak a postások, s a kosarakra, ládákra ragasztott figyelmeztető „törékeny”, cédula is azt mutatta, hogy a tartalom, ha még nem is himes, - de tojás. jónéhány nagy gonddal csomagolt ládika is volt a küldemények között. a vidéki nagypapák, nagymamák örvendeztetik meg a pesti unokákat hófehér szőrű, pirosszemű valódi husvétii nyuszival. a budapest 70-es postahivatalból ezen a héten csaknem hetvenezer csomagot hordtak szét a fővárosban, s még szombaton is több mint tízezer küldeményrel indult 110 kézbesítőkocsi. a postások minden csomagot kézbesítettek eddig. vasárnap még tesznek egy fordulót 12 kocsival - sőt hétfőre is berendeltek 5 gépkocsit -, hogy a későn feladott csomagok is eljussanak még az ünnepi asztalra.

a budapest 72-es postahivatal dolgozóira, amint megbirkóznak a szombatig összegyűjtött hatalmas levél és levelezőlap mennyiséggel igazán rájuk fér a pihenés. jó néhány napja ugyanis a szokásos napi 600 000 - 800 000 helyett két-két és félmillió husvétii lap, üdvözlét adott munkát a postásoknak. a forgalom ezuttal megközelítette a legerősebb karácsonyt is, hiszen szerdán például 3.2 millió levelet kellett kézbevenniük a hivatal dolgozóinak, még szombaton is - a ráérők, az utolsó pillanatban írók miatt - több mint egymillió kétszáz ezer levelet kellett a megfelelő helyre irányítani. az idei husvétii forgalomban egyébként a tavalyinál mintegy 10 százalékkal több levelet „dolgoztak fel”, egy hét alatt összesen 11.5 milliót. a szombat reggelig érkezett jókívánságokat - mivel a kézbesítők a szokásosnál későbbben indultak - még eljuttatták a fővárosi címzetekhez. a későbbben befutott leveleket, lapokat - mivel vasárnap és hétfőn csak a táviratokat és az expressz küldeményeket kézbesítik - már csak az ünnepek után tudják továbbítani. /mti/

--

11.45/n

-23-

bb 40. kitüntetések

te szb hk

1963. április 13.

a népköztársaság elnöki tanács dr. földesi józsefnek, a miskolci városi kórház igazgató-főorvosának és dr. korányi andrásnak, a jános kórház osztályvezető főorvosának az egészségügy területén kifejtett eredményes munkásságuk elismerésül, 60. születésnapjuk alkalmából a munka érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára és dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter. /mti/

bb 41. zamercev vezérőrnagy látogatása a csepel vas- és fémművekben

t bf/tné szb fm

1963. április 13.

1.t. zamercev vezérőrnagy, budapest első szovjet városparancsnoka szombaton a csepel vas- és fémművekbe látogatott. csató lászló vezérigazgató üdvözlő szavai és tájékoztatója után megtekintette a szerszámgépgyárat és a transzformátor-gyárat, majd szívélyesen elbeszélgetett a dolgozókkal. /mti/

bb 42. magyar kiállítók a milánói és a zágrábi vásáron

hmé szb vg

1963. április 13.

április 12-én, pénteken a közönség nagy érdeklődése mellett nyitotta meg kapuit a nagyjelentőségű milánói nemzetközi vásár. hatvan ország között a magyar kereskedelmi kamara szervezésében több magyar külkereskedelmi vállalat is bemutatja a magyar exporttermékeket a nemzetközi kereskedelem nagy számban megjelent képviselőinek. tekintettel arra, hogy a milánói nemzetközi vásár ugynevezett szakosított árubemutató, a magyar külkereskedelmi vállalatok is szakcsarnokokban jelentkeznek export-kinálatukkal. az elektromos szakkiállításon a transelektro vállalat mutat be villanymotorokat és erősáramú gépeket. a mogürt vállalat két dömper-t állított ki. a népművészeti szakkiállításon az ártex külkereskedelmi vállalat, az élelmiszer-szakcsarnokban az agrimpex, a monimpex és a terimpex vállalat állít ki.

egyébként magyar szerszámgépek és műszerek is megtalálhatók a milánói nemzetközi vásáron.

/folyt.köv/
1310/n

-24-

le

bb.42. /magyar kiállítók ...1.folyt./szb

ugyancsak április 12-én nyitott a zágrábi tavaszi nemzetközi vásár. itt három magyar külkereskedelmi vállalat vett részt. a medicor röntgenberendezésekkel, a metrimpex elektromos és automatikai műszerekkel, a medimpex pedig gyógyszer-specialitásokkal és finomvegyszerekkel. /mti/

bb 38. elkészült a nyugati márkájú autók önkéntes gépjármű biztosítási tarifája - az öt évnél „öregebb”, kocsik is biztosítható

1 kf/kf szb ki

1963. április 13.

az utóbbi időben egyre több nyugati gyártmányú gépkocsi fut a fővárosban, az országban. ezek közül sokra kötöttek már a kötelező biztosításon kívül általános gépjárműbiztosítást is, amelyek alapján a saját kocsikban keletkezett károkat is megtérítik.

az állami biztosító a gépjárműtulajdonosok tájékoztatására most elkészítette a hazai forgalomban található nyugati gyártmányú autók általános biztosításának tarifáját. a díjtételek 18 nyugati kocsimárka mintegy 85 típusára terjednek ki, amelyeknek évi biztosítási összege - a típustól függően - 900- 3 200 forint között van. a bmw gyártmányú isetta 250 típusu kocsira például 900 forint, az 1 500-as típusra pedig 2 300 forint az évi biztosítási díj. a chevrolet impala tarifája 2 600 forint, a ford taunus-é 1 600 forint. a mercedes benz 180-300-as típusokra 2 200- 3 200 forint díjat kell fizetni. a fiat gyártmányok öt-féle típusára 900 - 1 300 forint, a simca márka 9-féle típusára 1 500- 2 700 forint a díjtétel. a volkswagen 6-féle típusára 1 400 - 1 800 forint, a volkswagen kis busz pedig 2 300 forint évi díjért vehet részt általános gépjármű biztosításban. a díjtételekről egyébként az állami biztosító fiókjai adnak részletes felvilágosítást.

újabb intézkedést is vezettek be az általános gépjármű biztosítási formában, amely szerint március végétől már az öt évnél „öregebb”, gépkocsikra is köthető e biztosítás, ha a szakértői vélemény a kocsit arra alkalmasnak találja. ezeknél a kocsiknál a díjtétel megegyezik a „fiatalabb”, kocsikéval. /mti/

--

le

13.20/n

-25-

bb. 43. időjárásjelentés

sze szb hk

1963. április 13.

a meteorológiai intézet jelenté április 13-án, szombaton délelben:

ma felhőátvonulások, holnap kevesebb felhő

az elmúlt két nap folyamán nyugat-európa fölé igen hideg, grönlandi eredetű légtömeg érkezett. ennek egy része közép-európába is behatolt és néhány fokkal visszavetette a napi középhőmérsékleteket. az említett nyugateurópai hideg levegő eddigi délkeleti vonulási irányát megváltoztatta és jelenleg északkelet felé tart. hazánkban tegnap keleten egész nap borult, esős volt az idő és egyáltalán nem sütött ki a nap. a dunántul ellenben a délután folyamán néhány órás napsütést élvezett. a duna-tisza közének keleti felében és a tiszántulon jelentékeny mennyiségű eső esett. a tiszáig 5-10, orosháza, turkeve - eger vonálig 10-20 milliméter, békéscsaba-debrecen-nyiregyháza vonalában pedig mintegy 5 kilométer szélességű sávban 20-30 milliméter hullott ma reggel 7 óráig. a nyugati országrész déli felében csak jelentéktelen mennyiségű esők voltak, néhány helyen zivatar kíséretében. a hőmérséklet napközben keleten 14-17, nyugaton 17-20 fok között váltakozott, ma reggelre 6-10 fokig hűlt le a levegő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: ma felhőátvonulások, holnap kevesebb felhő. néhány helyen kisebb záporosó. élénkebb északkeleti szél. az éjszakai lehülés fokozódik. a nappali felmelegedés kissé csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 12-15 fok között.

a duna vizállása budapestnél ~~401~~ 401 centiméter.

/mti/

13.25/n

--

-26-

bb. 44. fogadás a hazánkban tartózkodó jugoszláv szövetségi küldöttség tiszteletére

1 kz/ká/gy/hk

1963. április 13.

szirmai jeno, a szervezetek országos szövetsége elnöke szombaton a szövosz székházában fogadta vojín popovityot, a jugoszláv szervezetek központi szövetsége elnökét, a hazánkban tartózkodó jugoszláv szövetségi delegáció vezetőjét. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott beszélgetés után a szövosz elnöke ebédet adott a gundel étteremben a jugoszláv vendégek tiszteletére. az ebéden résztvett mirko tepavac, a jugoszláv szövetségi szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb.bb.45. könyvtárat avattak kalocsán

vid/n/fm

1963. április 13.

szombaton ünnepélyesen átadták kalocsán a járási- városi könyvtár új székházát. erre a célra régi épületet alakítottak át mintegy 800.000 forintos költséggel. a könyvtárban kap helyet a város értelmiségi klubja is, amelyet rádióval, televízióval és eszpersszóval látnak el. a kalocsai könyvtárat a bács megyei apostag község nagy szülöttéről, a két világháború közötti magyar irodalom egyik kiemelkedő alakjáról, nagy lajosról nevezték el. /mti/

--

bb.46. megjelent az első tolna megyei üzemi újság

vid/n/fm

1963. április 13.

„hiradó”, címmel husvétra megjelent szekszárdon az első tolna megyei üzemi újság - a kisipari szervezetek megyei szervezetének kiadásában. a 16 oldalas és sok fényképet közlő lap két havonként jelenik meg ezer példányban.

az új üzemi újság első száma érdekes cikkekben, hírekben és képekben számol be a megyebeli ktsz-ek munkájáról./mti/

--

bb.47. hét ifju házaspár avatta fel az ország egyik legszebb házasságkötőtermét szolnokon

vid/n/fm

1963. április 13.

szolnokon a városi tanács épületében szombaton hét ifju házaspár avatta fel az ország egyik legszebb házasságkötő termét. a reprezentatív helyiség építésére 700.000 forintot költött a városi tanács. simon ferenc szobrászművész „fészekben”, című vörösréz-domborműve, palicz józsef „család”, című nagyméretű olajfestménye és mészáros lajos mozaikból készült művészi kivitelű népköztársaság -címere ékesíti. a százhusz személyt befogadó teremben párnázott székek, szolgálják a vendégek kényelmét, rejtett hangszórók sugározzák az ünnepélyes nászindulót. /mti/

--

13.55/n

-27-

le

bb 48. megnyílt a szép könyvek kiállítása - a pályaművek készítői közül a kossuth nyomda nyerte a nagydíjat

t sz/sze szb vg

1963. április 13.

a technika házában szombaton megnyílt az 1962-ben készült legszebb könyvek kiállítása. 1959 óta a könnyűipari minisztérium nyomdai igazgatósága évente meghirdeti a szép könyvpályázatát, hogy mindinkább eleget tehessenek az olvasók kívánságának; ne csak jó, hanem szép, izléeses kiállítású legyen az a könyv, amelyet kezükbe vesznek. nyomdai parunk tavaly több mint negyvenmillió könyvet gyártott, s készítők a pályázatra 800 művet küldtek be. ezek közül 350-et díjaztak, amelyeket most mind az érdeklődők elé tárnak a kiállításon.

a kiállítást Lehr Ferenc könnyűipari miniszterhelyettes nyitotta meg, s hangsúlyozta: évről-évre gyarapszik nemcsak a pályaművek száma, hanem kiadványok színvonala is, amelyeket a szedés és tipográfia gondossága jellemez.

a pályázat összes feltételeinek megfelel a magyarországi Corvinák című könyv, a kossuth nyomda készítménye, s így joggal ez a mű nyerte el az év legszebb könyve címet. a bíráló bizottság külön-külön értékelte a szedési, magasnyomási, könyvkötési, klisékészítési és az offsetnyomási munkát, s ezek szerint rangsorolta a könyveket. előállítók a legjobb teljesítményt nyújtó brigádok, csoportok pénzjutalomban részesültek. a legtöbb szép könyv készítője a kossuth nyomda a vállalatok versenyében első lett és elnyerte a nyomdák nagydíját.

a kiállítás május 23-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb 49. tizenhat napi nyereségrészesedési átlag a vegyiparban

i szf/hné szb vg

1963. április 13.

a nehézipari minisztérium vegyipari ágazatában az 1962. évi mérleg-felülvizsgálatok alapján megállapították a vállalatokat megillető nyereségrészesedést.

a vegyipar, bár magasabb tervfeladatot teljesített, mint az előző esztendőben, 1961-ben is kevés híján elérte az 1962. évi átlagos nyereségrészesedési szintet. ágazati átlagban 16 napi bérnek felel meg a részesedés összege.

/folyt.köv./

14.07/n

-28-

bb 49. /tizenhat napi....1. folyt./- szb

egyes iparágak megközelítik a maximális egy hónapi bérnek megfelelő részesedést. így a gyógyszeripar, amely 23.4, a szerves vegyipar, amely 21.2, a kőolajipar, amely 20.7, továbbá a festékipar, amely 18.8/... nyereségrészesedést juttat dolgozóinak. négy vállalat, a kőbányai gyógyszerárugyár, a reanal finomvegyszergyár, az egyesült vegyiművek és a műszén termelő vállalat dolgozói a maximális 26.2 napi részesedést érdemelték ki. az elmúlt évekkel szemben most egyetlen vegyipar vállalat sincs, amely ne részesülne nyereségrészesedésben.

a legtöbb iparágban már megkezdődött a kifizetés, a színesfémipar és a kőolajipar pedig április 16-20 között fizet./mti/
-- 1 napi

bb 50. budapestre érkezett georges sadoul

i di/tm szb ha

1963. április 13.

a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására budapestre érkezett georges sadoul neves francia filmtörténész és felesége. a vendégek két hetet töltenek hazánkban, megismerkednek a magyar filmgyártás helyzetével, találkoznak a magyar filmszakemberekkel. /mti/

--

bb 51. kedvezett az idő a mezőgazdaságnak - egy hét alatt 104 000 hold talajmunkát végeztek el győr-sopron megyében - néhány nap múlva országsszerte megkezdik a kukorica vetését

vid ő kz/hné szb ká

1963. április 13.

az időjárás az elmúlt héten mindvégig kedvezett a mezőgazdasági munkáknak. állami és szövetkezeti gazdaságaink mindenütt jól használták a kitűnő lehetőséget, s mint a hétvégi jelentések beszámolnak róla, a korán beköszöntött, s hosszúra nyúlt tél miatt megkésett mezeti munkák számottevően előbbrejutottak. győr-sopron megyében, jól lehet még nem mindenütt szikadtak meg eléggé a földek, rekordteljesítmény született. a gépek és a fogatok egy hét alatt 104 000 holdnyi talajmunkát végeztek el. a tavasziak magja a megyében együttesen 33 238 holdon került a földbe.

/folyt.köv./

14.36/n

-29-

bb 51. /kedvezett az idő... 1. folyt./- szb

a legtöbb közös gazdaság befejezte az árpa, a borsó, a mák és a pillangósok vetését.

jelentősen meggyorsult a munka a zalai szántóföldeken is. egész héten át több mint ezer erőgép és mintegy 4 000 fogat végezte az időszerű munkákat. a traktorok több mint egyharmada kettős műszakban dolgozik. hajdu-bihar megyében, ahol a termelészövetkezetek együttesen mintegy 140 000 forint célprémiummal igyekeznek gyorsítani a munkák ütemét, a jelenlegi helyzetből ítélve, május elejére befejeződik az összes tavasziak vetése. az utóbbi napokban ezen a vidéken kisebb csapadék hullott. a csendes eső hatására egyetlen nap alatt „szint váltottak”, a vetések, mindenütt felélénkültek, haragoszöldek lettek az őszi búzák. a hajduszoboszlói, a nádudvari és a földesi határban, ahol a kukorica kivételével már mindent elvetettek, sorol az előző héten földbe került tavaszi árpa és cukorrépa. egyes helyeken kibujt a földből a napraforgó is.

a hét minden napján, kora reggeltől késő estig, népes volt a határ somogy megyében. másfélezer gépállomás és termelészövetkezeti traktor, vető- és egyéb munkagép, valamint kétezer lófogó dolgozott egész nap. a megye közös gazdaságaiban befejezéshez közeledik a koratavasziak vetése. a tavaszi árpa és a zab majdnem 10 000 holdon, a lucerna és a vöröshere 8 000 holdon, a szerződéses borsó magja pedig 5 000 holdon került a földbe már eddig.

a szabolcs-szatmár megyei gépállomási és termelészövetkezeti traktorosok kerekén 40 000 hold szántással és vetéssel végeztek az elmúlt héten. a kitűnő eredmény a gyors és bátor gépátcsoportosításoknak köszönhető. a kötött, alacsony fekvésű területekről - a szatmári, az erdőháti és a beregi gépállomások körzetéből - már a munkák kezdetén a teljes gépparkot „átdobták”, a szabolcsi homokos területekre. az átcsoportosított gépek csak a baktalórántházi járásban több mint 9 000 holdat készítettek elő vetésre az elmúlt héten. ezzel a segítséggel ez a járás már pótolta az időjárás okozta elmaradást.

mint a jelentésekből kitűnik, a következő héten, szerte az országban, általánosan megkezdik, legfontosabb takarmánynövényünk, a kukorica vetését. helyenkint, többek között szolnok, szabolcs, somogy megyében máris munkába álltak a kukorica vetőgépek, s többszáz holdon szórták földbe a magot. /mti/

--

14.50/n

-30-

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.48. számú hírünk: megnyílt a szép könyvek.. utolsó sorában a dátum helyesen a következő:

/mti/... április 23-ig tart nyitva...

bb 52. többnyire derült, jó kirándulói idő ígérkezik az ünnepekre

1 cs/j szb ká

1963. április 13.

a hét elején érkezett szubtrópusi meleg - amikor a nappali hőmérsékleti maximumok általában 3.5 -5.1 fokkal haladták meg az átlagszintet - lassan kiszorulóban van hazánk légteréből, s helyette sarki eredetű, hűvös levegő érkezik északnyugatról. ennek ellenére szombaton még 17-19 fokig emelkedett a hőmérséklet, ami 2-3 fokkal haladta meg a normákat.

a közeli napokat illetően a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a brit-szigetek térségében kialakult erős ciklon a tőlünk északra, illetve északnyugatra levő mintegy 1000 méter vastagságú hideg légréteget hamarosan átnyomja a kárpátokon, s így a lehűlés kissé fokozódik. vasárnap reggelre országosan plusz 4-7 fokos minimumokat, vasárnap kora délutáni órákban plusz 12-15 fokos maximumokat várhatunk. a nappali középhőmérséklet még így is megfelel az április 14-ék sokévi normájának. a jelek szerint a felhőzet tovább vékonyodik, az elmúlt napokénál több lesz a napsütés. eső, záporos vasárnap már csak szórványosan lesz. a beáramló hűvös levegőt a több napsütés szerencsésen ellensúlyozza. az ünnep második napjára valószínűleg szintén napsütés, jó kirándulói idő köszönt ránk. /mti/

--

bb 53. képzőművészeti kiállítások a fővárosban

t s/tm szb sr

1963. április 13.

a vasas központi képzőművész kör fennállásának 10. évfordulója alkalmából kiállítást rendezett az építők róza ferenc művelődési házában. a tárlat a képzőművész kör 32 tagjának több mint 150 alkotását mutatja be. a kiállítást szombaton suri istván, a vasas szakszervezet budapesti bizottságának titkára nyitotta meg, majd átadta a képzőművész kör 22 legrégebbi tagjának a vasas szakszervezet ajándékait.

az ernst muzeumban is szombaton nyílt meg orosz jános festőművész gyűjteményes kiállítása. a festő munkásságát nagy lászló költő ismertette. /mti/

--

14.57/n

-31-

bb.54. ujhelyi gábor festőművész kiállítása veszprémben
vid/fm/a hk 1963. április 13.

a veszprémi bakony muzeumban szombaton megnyitották ujhelyi gábor pétfürdői festőművész gyűjteményes kiállítását. a művész, aki ez alkalommal másodszor jelentkezik önálló kiállítással veszprémben, a megyei és a soproni művésztelepeken készült 61 alkotását, köztük több mint 40 olajfestményét mutatja be. alkotásának zöme a balaton és környéke szépségeit ábrázolja. /mti/

--

bb.55. hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 15. játékhetéről
gg/a hk 1963. április 13.

a 15. játékhetére beérkezett 5 231 824 Lottószelvény. öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 43 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 91 252 forint 50 fillér. három találatot 3 729 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 526 forint 25 fillér. a két találatos nyeremények száma 106 013, ezekre egyenként 18 forint 50 fillért fizetnek. /mti/

--

bb 56. ítélet a „nemecek-perben”,
t bc/gk/m/sr 1963. április 13.

a központi kerületi bíróság szombaton hirdetett ítéletet a „nemecek-perben”,

a pert jezsek-jósika ferenc 73 éves papucskészítő indította az élet és irodalomban megjelent cikk miatt. a cikk szerint jezsek jogtalanul állította magáról, hogy molnár ferenc a pál utcai fiúk című regényének egyik szereplőjét, nemecek ernőt róla mintázta, s ebből anyagi hasznot huz.

a bíróság ítéletében megállapította, hogy a cikk szerzője el-
tulozta a valóságot, amikor arról írt, hogy az ifju olvasók rendszeresen különféle dolgokkal kedveskedtek a felperesnek, ez azonban a cikk lényegét nem érinti. a bíróság elutasította jezsek -
jósika keresetét. megállapította: nem adhatott élményanyagot az írónak regényéhez, s nincs bizonyítéka arra, hogy róla mintázta volna meg nemecek alakját. /mti/

16.10/a

- 32 -

me

bb.57. gázolt , cserbenhagyta áldozatát

i/bz/a sr 1963. április 13.

ittasan balesetet okozott és áldozatát cserbenhagyva el-
hajtott szabó sándor gépkocsivezető, 10.ker. ceglédi ut
30. szám alatti lakos. a 20. kerület nagykörösi ut 90.számú
ház előtt az autoker próba 02-81 rendszámu személy-
gépkocsijával elütötte a vele szemben segédmotoroskerékpáron
haladó gór istván 62 éves gyáli lakost. a gázolás után
a járókelők integetésére sem állt meg. gór istvánt a mentők
súlyos állapotban a péterfy sándor utcai kórházba vitték. az
ittas gépkocsivezetőt a rendőrség őrizetbe vette, s vezetői
igazolványát bevonta. a nyomozás tovább folyik. /mti/

--

bb.58. időjárásjeletés

gg/a la 1963. április 13.

a meteorológiai intézet jelenti április 13-án, szombaton
19 órakor:

kellemes , napos idő

várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, eső nem való-
színű. mérsékelt északkeleti szél.

várható legmagasabb hőmérséklet vasárnap : 12-15 fok
között. /mti/

--

me

- v é g e -

19.15/a 19.30

-338-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 360-600
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. április 14.

bb 1. mintegy százötven külföldi vendég tölti a husvétii ünnepeket heves megyében

vid fm/tné-lm fm

1963. április 14.

heves megyében mintegy 150 szovjet és ndk-beli vendég tölti a husvétii ünnepeket. megtekintik eger nevezetességeit és kirándulnak a mátra legszebb részeire./mti/

--

bb 2. ötven millió forint értékű husvétii ajándékot vásároltak zala megyében

vid fm/tén-lm fm

1963. április 14.

a zala megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat boltjait mintegy százezer vásárló kereste fel az utóbbi két hétben, hogy a husvétii pirostojás mellé ajándékot vásároljon. a vállalat fennállása óta a mostani husvétii vásár idején bonyolította a legnagyobb forgalmat. a napi átlagforgalom meghaladta a kétmillió forintot. az elmúlt két hét pénteki napjain volt a csúcspont: mindkét napon meghaladta a három millió forintot. hasonló nagy forgalmat bonyolítottak le a földműves-szövetkezeti boltok is: a becslések szerint 50 millió forint értékű iparcikkot, főleg ruhaféléket, divatárakat és ékszereket vásároltak a husvétii pirostojás mellé ajándékként zala megyében./mti/

--

bb 3. új magyar történelmi dráma a pest megyei petőfi színpad műsorán

i áe/gk-lm fm

1963. április 14.

a pest megyei petőfi színpad az ország legtöbbet játszó hivatásos együttese, amely elsősorban új magyar színművekből állítja össze műsorát. legújabb produkciójuk ismét magyar szerző történelmi drámája; felkai ferenc: „boszorkányok, pedig nincsenek”, című műve. a szakmai bemutaton nagy tetszéssel fogadott drámát pest megye 75 községében viszik színre a következő hetekben./mti/

--

-1-

me